

不要让城市变『尘』市

□李春富

现代文明的一个重要特征是城市化,而城市文明的一个重要标志是生态化。故而,人们常说,树木是帽,绿草是裙,花儿是衫,穿上它,城市鲜艳,魅力无限;而在这种新绿色、新环境、新空间里生活的人们,自会享受着无比的快乐和温馨。

基于此,我国在建设小康社会的进程中形成一个共识:不要让城市变作“尘”市!也是基于此,我市把生态保护作为建设魅力信阳的重中之重。据记者报道,目前,我市城市绿化覆盖率已由创卫时的29.6%上升到42.5%,绿地覆盖率由24.1%上升到36.9%,而人均公共绿地也由7.2%上升到13.9%,已基本达到国家园林城市标准。如今,无论是在老城还是新区,无论是在马路上还是在社区里,俯仰之间,都能感受到城在绿中、绿在水中、人在画中的生态美景,都能享受到绿与健康常驻,花与文明同在的宜居生活。

按理说,我们应当倍加珍惜,携起手来共同描绘城市的绿色风景线。然而,却有一些市民极不文明,随意践踏花草,导致许多公共绿地留下一条条本来不该有的“小道”;部分施工单位无视环境保护法规,随意挖掘人行道树木,并将垃圾、渣土、杂物等倒在花坛和公共绿地之中;更有甚者,一些大排档店主、熟食店店主,长期将排油烟机放在人行道树旁边,造成树木“窒息”死亡;而那些攀折花木的“体面人”,殊不知是在毁灭生命……如此毁坏花草树木,且不说浪费了大量的财力、物力、人力,单就对城市生态环境的破坏而言,其后果也是极其严重的。长此以往,美好的城市只余下钢筋水泥、飞舞的尘土和无家可归的鸟儿。

绿树一路鸟在啼,芳草遍地碧连天。问君能否惜此景?高抬贵脚踏道行。是啊,芳草萋萋,踏之何忍?鲜花烂漫,攀折何忍?也许你对这些不以为然,但与此同时,文明与道德将渐渐离你而去。要知道,爱护绿色等于爱护生命;而大地多一分绿色,则空气多一分清新,人间多一分美丽!

常言道,一寸绿色一寸金,千金难买绿环境。有了花草树木,才会有和谐美丽的大自然;有了花草树木,才有清爽、新鲜的空气;有了花草树木,才会有广场、高楼、马路,以及美丽的家园。因此,种下一片绿茵,就是播种一份文明,奉献一片爱心。反之,则不仅是在破坏生态,践踏文明,更是将城市变作“尘”市,殃及后代子孙。故而,为了让天更蓝,树更绿,家园更美好,我们每个人都应该热爱绿色,呼唤绿色,编织绿色,保护绿色,全心全意营造绿色文明,快快乐乐共享美丽人生。



护理员孟凡琴,老人们的心上人

□本报记者 赵锐

近日,记者来到浉河区五星敬老院,亲身体验敬老院护理员的日常工作与生活。在那些看似琐碎的护理工作中,记者被她们细心、耐心的敬业精神所感动。

给老人喂饭,比的是耐力;帮老人翻身,拼的是体力;逗老人高兴,凭的是智力,这就是敬老院护理员的日常工作。

护理员孟凡琴,来这里干护理工作已经5年了,现在她照顾着敬老院里20多位老人。孟大姐是一名普通的农家妇女,2007年,凭着自己肯吃苦、有爱心,被五星乡敬老院录用。她每天的工作就是照顾老人们的起居生活,由于她工作认真细致,院里还把两个不能自理的老人也交给她照顾。

每天早上6点,孟凡琴就开始忙碌起来了,她要先把她负责的老人房间里的开水打好,记者跟随孟大姐送水来到她负责管理的房间。房间里的五保老人见到孟大姐时高兴地与她打招呼,一名老人说,她刚到敬老院的时候全身都是褥疮,是孟大姐无微不至地照顾,使她摆脱病痛的折磨,现在每天还要照顾她吃饭、穿衣,她正准备认孟凡琴做干女儿呢。孟大姐边整理房间边说“大娘,哪照顾不到的,你尽管告诉我。”

这个房间住着六位老人,孟凡琴细心地照顾着每个老人,可就是这样,还是有意想不到的事情发生,在孟大姐整理床铺的时候,有位老人来到阳台上想透透气,却不慎摔倒,孟大姐和记者赶紧跑过去把她搀扶起来。

“有事没有?疼不疼?来,坐床上歇歇”孟大姐小心地把老人扶上床。孟大姐告诉记者,这些老人年龄都大了,有些时候语言表达困难,行动随意性大,自控能力差,你得时时刻刻看着她们,一不小心,就容易发生意外。

看到孟大姐忙碌的样子,记者也主动提出要帮孟大姐分担一些工作。

帮孟大姐整理床铺时,记者问应该放在什么地方,孟大姐边整理床铺边对记者说,放桌子那头,离床近些,这样老人们用的时候顺手,方便一些。孟大姐把该吃药的老人们的杯子里倒好水,招呼着她们把饭前该吃的药都吃了,并叮嘱她们一会该吃早饭了,让大伙整理一下,今天外面温度还是有点低,多穿点衣服去厨房吃饭。说完,孟大姐又进了另外一个房间忙去了。

等孟大姐忙完了房间里的事,她领着记者匆匆忙忙地来到厨房,孟大姐摆好餐桌,准备去给老人们盛饭。拿馒头、端粥、端菜,刚刚摆好,老人们陆陆续续地来吃早饭了。招呼好这些老人们坐下吃饭,孟大姐又要开始忙了,对于生活不能自理的老人,孟大姐还要喂饭。孟大姐说,喂这些老人吃饭可有讲究了,这些老人不能过硬的食物,要先把馒头泡软了再一点一点喂给他们吃。

孟大姐说,刚开始的时候,对老年人的生活习惯和饮食结构把握得不准确,现在,都已经了如指掌了,荤素搭配合理,老人们吃的也香。

说起护理工作,孟大姐告诉记者,护理员不仅要有爱心,更要有毅力和耐心。虽然每天的工作忙碌且琐碎,可是早已习惯了这样的生活,乐在其中。和这些老人们建立起的感情已经不是护理员与被护理者的关系。我们不是亲人,但胜似亲人!

工会法援联手为农民工讨回工伤赔偿款38万元 “感谢工会救了我的家”



图为送锦旗现场。 杨柳摄

日前,市区内,或挑担或推车游走在街道上的卖菜人,给人们的眼睛带来一丝亮丽,这些从大棚里培养出来提前上市的水果,暂且不管味道如何,单凭这翠绿欲滴的色彩就向人们透露出春天的气息。 本报记者 郝光摄

得知情况后,平桥区总工会非常重视,工会主席严克文亲自安排,带领两名法律援助师赴郑州调查取证,多方沟通协调。经过十几天的奔波与谈判,终于使这起维权案得到圆满解决,倪道祥满意地拿到了赔偿款38万元。

据了解,近年来,平桥区总工会一直把维护好农民工的合法权益作为做好农民工工作的一项重要内容,倾情真情为农民工保驾护航。仅2011年,累计受理农民工讨薪、工伤索赔等案件14起,讨回各种损失300多万元。

本报(记者 杨柳)“感谢工会为我们讨回公道,感谢工会救了我的家……”2月27日下午,一名手执“外出务工受伤,工会维权得偿”锦旗的中年男子来到平桥区总工会,见到为他伸张正义、讨回工伤赔偿款的平桥区工会主席严克文、法律援助师张慧君、姚拥军时,感激地说道。

1月16日,平桥区农民工倪道祥来到该区困难职工帮扶中心,称2011年3月13日他在郑州一家建筑公司务



日前,市供水公司表彰了一批劳动模范和先进工作者(如图)。市供水公司负责人表示,今年,公司将以保障安全稳定供水、创优优质服务为根本,学先进、比创新、重服务,力争供水工作做到让政府放心,让群众满意。 王昌红摄

工,不慎从楼上摔下,导致胸椎骨折……事发后其家人多次找建筑公司协商未果,向当地相关部门反应也无效,至今仍未与建筑工达成赔偿协议,也未获得分文赔偿,而倪家为治病已欠债十余万元,余下的医疗费用尚无着落……

市供水公司负责人表示,今年,公司将以保障安全稳定供水、创优优质服务为根本,学先进、比创新、重服务,力争供水工作做到让政府放心,让群众满意。

【信阳国际茶文化节举办20周年新农村建设成果巡礼】

欣欣向荣、魅力独具的山水旅游之乡——游河乡



游河乡游河乡党委书记陈正森

□本报记者 周海燕

2月28日,记者就农村基层组织如何落实市委经济工作会议精神,谋划好新的一年工作,深入到游河乡进行了采访。据该乡党委书记陈正森告诉记者,去年,游河乡在市、区两级党委和政府的领导下,坚持以科学发展观为指导,以深化农村改革发展综合试验区建设为抓手,以山店水库前期工程建设为契机,以招商引资为突破口,紧紧围绕改革、发展、和谐、稳定大局,团结和带领全乡广大干部群众攻坚克难,全乡地区生产总值完成66500万元,占任务的112.8%,同比增长13%;固定资产投资完成25200万元,较上年同期增长25%;限额以上工业企业增加值完成13100万元,较上年同期增长32.2%;限额以上工业企业实现利润增长3067万元,较上年同期增长22.1%;农民纯收入6720元,较上年同期增长11.1%;财政税收完成623.5万元,占全年任务的107.5%;招商引资完成8000万元,占全年任务的123.1%。

谈及今年的发展,陈正森告诉记者,今年游河乡总体发展思路是:深入贯彻落实科学发展观,认真落实市委、区委经济工作会议精神,以加快经济发展方式转变为主线,以农村改革发展综合试验区建设为统领,充分发挥游河的区位、交通、资源及传统产业四大优势,加快经济结构调整,全面扩大对外开放,努力培育现代农业,发展工业和服务业,致力加强改善民生,努力保持经济增长好势头,奋力开创“十二五”经济社会发展新局面。

是营造良好招商氛围。通过上门服务、现场办公、特事特办等方式,为客商提供实实在在的帮助,确保项目留得住、建得好,切实营造亲商、重商、安商、富商的良好氛围。力争全年引进资金1亿元以上,为农民提供就业岗位1000余个。

深化农村改革发展综合试验区建设,巩固“三农”发展基础

今年,游河乡农村改革发展综合试验区建设将以发展现代农业为契机,以促进农民增收为目的,写好“八篇文章”,打好“六场硬仗”:一是加快新农村建设的步伐。进一步完善张湾新农村规划点的各种基础设施;加快姚湾村茶业一条街的建设力度,使其尽早投入使用;完善孔畈新农村建设的规划、设计和征地工作。二是加快农业产业结构调整。大力发展茶叶、中药材、优质杂粮和无公害蔬菜等高效农业;进一步扩大全乡红苕种植面积,做好红苕的深加工,拓宽销售渠道,确保今年干红苕产值突破亿元以上。三是加快推进土地流转。加强对土地流转的规范引导,创新流转模式,打造更多的集中流转新典型,重点抓好3000亩生态园建设,努力将其打造成全区土地流转的亮点工程。四是充分发挥农民专业合作社作用。按照地域相邻、产业相近的原则,大力发展专业合作社;加强对农民专业合作社的规范引导,增强辐射带动能力。五是积极开展金融创新。大力发展农村资金互助合作组织,积极为他们提供审批、贷款、税收等方面的优惠政策,努力使全乡农民资金合作组织资金总额达到3000万元以上;加快推进农村“五权”确权工作,开展农村物权抵押贷款,盘活农村资本;支持开展农业保险,增强农业生产抵御自然灾害风险能力。六是健全完善农村社会保障体系。全面实施新型农村社会养老保险制度,继续兑现全乡4867名60岁以上符合条件的农民每月60元的养老金;进一步完善农村居民最低生活保障制度,实行动态管理、阳光操作;巩固提高新农合参保率,力争使今年全乡农民的参保率达到98%以上;进一步健全基层医疗服务体系,加强对村卫生室的改善和管理;积极配合有关部门做好投资规模达2.5亿元的大型敬老院项目的批复及开工建设。

抓住山店水库工程建设契机,积极推进城乡一体化建设进程

去年12月12日上午,淮河山店水库前期准备工程启动仪式在游河乡山店水库坝址右岸(南坝头)迎宾大道北端成功举办。为配合水库前期工程建设,今年游河乡将重点抓好以下项目建设:一是加快1000余套移民安置房建设步伐,尽快完善安置区内水、电、路等配套设施建设;二是做好游河乡中心医院、中心小学的搬迁工作;三是积极协助有关部门做好三官河治理、新镇区主干道、变电站的开工建设;四是加快游河新镇区信用社和电信大楼的建设力度,争取早日投入使用;五是做好乡政府机关及新镇区对口站所的规划建设;六是配合山店水库的规划,积极吸引外来资金对游河新镇区进行旅游综合开发,努力打造千里淮河第一镇。

倾力开展招商引资,加快借力发展步伐

今年,游河乡将倾力开展招商引资,督促落实项目建设的进度,积极为群众提供就业机会。一是继续扩大招商门路。逐村摸排本地外出创业成功人士信息,主动与他们沟通,向他们宣传游河新镇区的优惠政策,重视发挥在外创业的游河籍企业家、成功人士作用,通过他们牵线搭桥,引来客商和项目。二是拓宽招商领域。既重视引资改造传统产业,也重视发展高新技术产业;既重视加工行业的引资,也重视生态农业和新兴服务业的引资。三

好危房改造奖补资金,进一步完善监督机制,实行阳光操作。四是加大农村道路修建力度,积极争取项目资金修建“村村通”“组组通”道路,切实解决群众出行难问题。五是全面推动农村“改厕”工作,进一步改善农村人居环境。

加快人才培养力度,强势推进全民创业

为了加快人才的培养,推进全民创业,游河乡将重点做好以下几项工作:一是加大宣传发动力度。积极借助广播、板报、宣传栏等有效形式,宣传表彰本土自主创业典型,通过典型示范带动作用的发挥,努力形成“谁创业谁光荣、谁发展谁光荣、谁发财谁光荣”的浓厚氛围。二是加大对农村潜在人才进行有针对性的培养。针对这些潜在人才,乡政府将邀请了区人社局、区水利局、区农政局、区畜牧局等单位的专家对他们进行农村实用技术、劳动输出、现代农业技术等方面的培训;今年计划培训各类人才1000余人。三是在村干部中开展以“带头创业、助民创业、引领创业”为主要内容的“三创业”活动;四是在大学生“村官”中开展培植“一村一品”特色产业创业富民活动。五是大力发展“回归工程”,对掌握一定劳动技能,积累一定资本和管理经验的外出务工人员,游河乡出台优惠政策鼓励他们回乡创业。六是积极鼓励企业“二次创业”,通过乡政府搭建平台,引导企业把资金、技术、市场优势拿出来与人合作,扩大生产规模;乡政府将通过高效快捷的服务,为他们提供一流的环境,使他们创业安心、发展顺心。

加强环境综合治理,创建整洁的环境

为了营造良好的发展环境,游河乡将加大对

环境的治理力度。一是加强对集镇的规范和管理。进一步规范户外广告、牌匾、灯箱的管理,清理小广告;整治街道摊点乱摆乱放以及车辆乱停乱放现象;对生活垃圾进行集中收集和处理。二是坚决取缔违法建筑。对水库规划区内的建筑设施展开全面检查,发现违法建设及私搭乱建现象,坚决取缔。三是继续开展“六城联创”活动。与乡直各部门签订目标责任书,努力打造“干净、整洁、规范、有序”的居住环境。

据陈正森介绍,为了凝聚发展合力,提高管理服务水平,今年乡党委、乡政府着重从以下几点加强机关效能建设:一是建设服务型政府,把人民满意作为政府工作的追求,坚持以民为本,执政为民,把切实改善民生、惠民富民政策落到实处。二是加强政务信息公开。做到权为民所用,利为民所谋,让群众一个清楚明白。三是建设廉洁政府,做到廉洁从政。建立健全各种廉政制度,认真执行“五禁止”“十不准”,努力营造风清气正的发展氛围。四是深入开展创先争优活动。努力形成比学赶超、争当先进的浓厚氛围,切实增强基层党组织的凝聚力、战斗力、号召力。五是树立正确的用人导向,坚持以德才选干部,让德才兼备、实绩突出的干部得到重用;使想干事的人有机会,能干事的人有舞台,会干事的人有位子,不干事的人有危机。

采访即将结束时,陈正森兴奋地说,目前,全乡人民正以饱满的热情、崭新的面貌迎接山店水库的开工建设。相信有了党的好政策,有了全乡人民的共同努力,未来的游河新镇区一定会成为一个欣欣向荣、魅力独具的山水旅游小城镇。



山店水库前期工程移民安置小区